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hivatal: Cluj, Calea Regele 
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Videant consules! 
Aki nem lát a kulisszák mögé, 

sehogysem érti meg, miért söpök 
fe el a népbarag Chautemps, 

majd nemsokkal később Daladier 
kormányát. Mintahogy az is ért- 

hetetlen a tájékozatlan ember 
szemében: miért különb és meg- 

bizhatóbb miniszterelnöknek az 
öreg Doumergue, mint ez a ket- 

ö?... Frauciaországban minden 

józan ember tudja, hogy sem 
Chautempsnek, sem Daladiernek 
nincs köze a Stavisky-panamá- 
hoz és mégis mások bünéért az ő 
fejüket vetlék 

lté megint felvetődik a kérdés: 
miért? Nagyon egyszerü a ma- 
gyarázat. Ebben az esetben - és 
sok más hasonló esetben - nem 
a személyek a fontosak, nem a 
Chautemps-ek és a Daladier-ek, 
hanem bizonyos csoportok, klik- 
kek, rétegek érdekei számitanala 
csak. És Franciaországban - a 
polgári demokrácia látszólag 
klasszikus hazájában - hosszu 
évtizedes küzdelem folyik egy- 
felől a nagy Írancia forradalom- 
ban felszabadult és halalomra ke- 
rült kis burgeois, másfelől a dus- 
gazdag nagypolgárság és a mö- 
göllük álló régi arisztokrácia kö- 
zött. Ügy is lehetne mondani: A 
dusgazdagok vivják itt elkesere- 
dett csatájukat azokkal a kis em-" 
berekkel, akik háttérbe szoritot- 
ták a régi hatalmasok ivadékait. 

Az államhatalom fölötti birtok- 
lás kérdése forog szönyegen. Az a 
kérdés, amely soha egy pillanat- 
ra sem aludt el. Legfeljebb csak 
háttérbe került és egyidőre meg- 
lapult. 

Daladier és Chautemps a kis- 
polgári és paraszti tömegek 
látható exponensei. Szóval azoké, 
akiknek vállain a harmadik köz- 
társaság pillérei nyugszanak. Tar 
leu és Doumergue a nagytőke, 

a nehézipar és az ezek köré cso- 
portosuli egyéb érdekeltségek 
Szóvivői. Mindaz, ami ma Páris- 
an történik, ennek a két csoport 

nak a tusázása nyomán lobbant 
langra. A francia kispolgár na- 
Evon józan elem s kitünően ért a 
politikához. Tisztában van azzal. 
ogy mit peszithet, mintahogy a 
magytőke emberei is tudják, hogy 
enyerhetnek. Ezért olvan elke- 
ze elt és egészen a legádázabb 
robl élyeskedésig menő a mnet ki- 

bbant küzdelem Franciaország- 
an ÉEnnek a két csoportnak a 
arcáf használta föl evrészt Ber- 
másrészi Moszkva is a maga 
4 cának eszközéül. Tláromiol- 

1 özönlik most a pénz a vá- 
csőcselék uszitáinak zsebei- 

nagytőke cem kiméli az ara 
Dyit, de Berlin és Moszkva is 

játél 

Da 

lyet foglaló 

tével az ünneplés 
döts Ausztria népszeritkormány 

mélyen nyul a zsebéba Mer! a 
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guruló rubel, a guruló márka és 
a guruló Irank messzire ható lö- 
vedékek. 
dalán tulzottnak látszik a meg- 

állapitás: a harmadik köztársa- 
ság veszélyben van. Ám az efajta 

abaloldalipártok 
(BECS.) Az oszírák rendőrség 

bizalmas feljelenlés nyomán 
nagyarányu puccskészülődésről 
rántotta le a leplet. Megállapitot- 
ta a rendőrség, hogy a baloldali 
Pártok: a szociáldemokraták és 
ommunislák szöpetlséget kötöt- 

tek arranézve, hogy puccsszerü- 
leg átpeszik a hatlalmat Ausztriá- 
ban és letőrik a mindjobban ter- 
jeszkedő kampóskeresztes agilá- 
ciót. A rendőrség ez ügyben nagy 
arányu házkutatásokat tartott 
Ausztria területén a baloldali po- 
litikusoknál s a nyomozás szen- 
zációs eredményre vezetett. - 
Egyes baloldali politikusoknál 
rengeteg lőlfegyveri, géppuskát, 
gépfegyvert, mozsárágyult, petár- 
dákat és bombákai találtak, ame- 
lyeket lefoglaltak. Minden kétsé- 
et kizáróan megállapitották, 
ogy a baloldaliak a puccs ke- 

resztülvitelénél akarták felhasz- 
nálni a lőfegyvereket és a robba- 
nó anyagokat. 
A baloldali puccs leleplezésé- 

nek hire nagy szenzációt keltett 
Ausztriában, ahol az üggvel kap- 
csolatban rengeteg baloldali politi 
kust tartózlatott le a rendőrség. 

ELUTAZOTT DOLLFUSS 
KANCELLAR BUDAPEST- 

(BUDAPEST) Dr. Engelbert 
Dollfuss osztrák szövetségi kan- 
cellár tiszteletére tegnap este 
diszelőadás volt az Operaházban, 
amelyen a magyar kormány tag- 
jain kivül megjelent Ilorthy Mik- 
'és kormányzó, valamint a Be 
dapesten akkreditált diplomáciai 
kar képviselői, Amikor Dollfuss 
társaságában Gümbös miniszter- 
elnök 
re 
az Operaház 

megjelenit a résziik- 
fentartott diszpáholyban, 

széksoraiban he- 
előkelő közön- 

ség piharos lelkesedéssel ünnepel- 
te az osztnák pendéget. 
Az operaházi előadás befejez- 

megiemétlő- 

elnöke mosolvasva fogadta a- 
sponfán megnyilatkozást. 
Dollfuss kanccllán ma rescel a 

keleti pálvaudvarra hajtatott, 
ahol szalonkocsijába szállt fel és 

POLITIKAI NAPILAP 

uccsra k 

lóztatás történt. A hadtestparancs 

ta, hogy a birák elleni vádak alap 

klátástalanabbnak látszik a kel- 

lálkozását Mihalaehe bejelentet- 

visszaélérek körül. Most minden 

kavarodásbam minden lehetséges. 
És azok, akik Páris szemetjét rá- 
uszitották a parlament palotájá- 
ra, éppen a köztársaság megdön- 
tését célezzák elsősorban. Soha 
sem volt helyénvalóbb a cicerói 

pontban 8 órakor elhagyta a ma- 
gyar főpárost. Bucsuztatásánál 
megjelentek Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök, Kállay Miklós föld- 
müvelésügyi miniszter és Samar- 
jay Lajos dr a MÁV elnöke. A 

Auszt
ri 

Ne 
guwd respublica capiat ,., Bizouny, 
vigyázzanak a Írancia konzulok. 
Könnyen meglepetés érheti a köz 

mondás: Videant consues! 

társaságot. 

vonat elindulásáig Gömbös Gyu- 
la elbeszélgetett Éolfuss kancel- 
lárral, majd az egybegyült közön 
ség hangos éljenzése közepette az 
osztrák kormányfő szalonkocsija 
elhagyta a pályaudvart 

ad 

Lefoglalták az oradeai szociál- 

(ORADEA.) Az oradeai hadtest 
parancsnokság rendeletére a ha- 
tóságok lefoglalták az ottani szo- 
ciáldemokrala munkásotthont. Az 
épület ajtóit lezárták és lepecsé- 
telték s az otthon vezetői ellen pe- 
dig szigoru eljárást inditottak. 
amelynek során eddig négy letar- 

nokság ezen intézkedésére az 

ddemokrata Munkásotthont 
adott okot, hogy az oradeai mun- 
kásság a szigoru tilalom ellenére 
néhány nappal ezelőti gyülésre 
csoportosult össze a munkásott- 
honban. A katonai hatóságok in- 
tézkedésére nyomban feloszlatták 
a gyülést, többeket előállitottak 
és a kihallgatások megtörténte 
után az otthont lefoglalták. 

.. . 

(BUCURESTI.) A kamara ülé- 
sének folytatása során Antonescu 
igazságügyminiszter hangsulyoz- 

talanok. Mégis minden konkrét 
panaszt hajlandó a legszigorub- 
ban megvizsgálni és az eredmény 
ről beszámolni.. 
Ezután a doljmegyei választá- 

sokhoz szólt hozzá Potarca nem- 
zeti-parasztpárti képviselő. A fel- 
szólalás során éles szóváltásra ke- 
rült a sor egy georgista képvise- 
lő, valamint a kormánypári több 
tagja között. Polhtikai körök vé- 
leményve szerint a két liberális- 
frakció öeszetüzése után még 

tészakadt párt kibékilése, mint 
oalaha 

EGYENGETIK A PÁRTKO- 
7IBÉKÉT 

Politikai körökben élénken 
kommentálják Tatarescu minisz- 
lerelnök és Mihalache tegnapi ta- 

leta miniezterelnöknek a nemvzeti- 
parasztnárt panaszát a választási 

azon mulik, hogy a miniszterel- 
nök milnen álláspontra helyezke- 

feszül a pártközi bék2 a belnuiik han 
dik a panaszokkal szemben. A 

helyzet egyelőre olyan szinezetü, 
hogy a két párt között némi köze- 
ledés látszik, A nemzeti-paraszi- 
párt parlamenti magatartása is 
bizonyitja ezt. A párt a felirati 
vitában megelégszik egy ünnepé- 
lyes deklarációpal. 
Mihalache egyébként tegnap ki 

hallgatáson jelent meg a király- 
nál. Valószininek látszik, hogy 
ez a kihallzatás is elősegiti a 
pártközi békét. , 

VESZEDELMES SZOKöAÁR 
PUSZTIT A Fol.DKöÖZI TEN- 

GEREN 
( BUDAPEST.) Ma délelőtt az 
Északi tengertől a Földközi ten- 
gerig óriási széloihar ponult bégig 
melynek rejét Budapesten is 
érezték. A széloihar a magyar rá- 
dió anfennatornyát rongálta meg 
és 37 ház kéményét lesodorta. 
Legsulyosabb azonban a pihar 
Nérmelország Északi tengeri part. 
pidékén és a Földközi tenger nyu. 
gati felében dult. A haiók a pusz. 
ttó szökőár elől a kikötőbe me- 
külnek; A Földközi tengeren Szi- 
ciliában óriási károkat okozott a 
ciklon. 



Sokféle foglalkozás körében, 
még a tisztán szellemi munka te- 
rületén is, akadunk egyhangu, 
azaz folyton ugyanazon a módon 
ismétlődő munkára, de seholsem 
olyan mértékben, mint a modern 
gyáripar területén. A mai fejlett 
géptechnika szükségképpen hozta 
magával a nagyfoku munkameg- 
osztást, de ez a máskülönben 
hasznos elv a gyakorlatban gyil- 
kos hatással van a munkás lelké- 
re. Hogyisne: hónapról hónapra, 
sőt épről épre ugyanazokat a moz 
dulatokat pégezni kézzel, lábbal, 
szemmel, pvagy akármelyik másik 
testrészünkkel: ez természetsze- 
rüen Mopáltja a megunást, a lelki 
jóllakottságot, pagy a lélektan 
szaknyelvén: a teliteltséget. 
Egyébként áll ez nemcsak a 

testi munkára, hanem a maga- 
sabbrendü szellemi munkára is. 
Olyan szinészeknél, akiknek száz 
szor vagy kétszázszor egymás- 
után kell eljátszaniok ugvyanazt a 
szerepet, vagy olyan muzsikosok- 
nál, akiknek szintén többszázszor 
kell lejátszaniok ugyanazt a ze- 
nemüvet, időpel szintén beáll ez a 
lelki telitettség, amikor egysze- 
rüen nem birják tovább. 

KISÉRLETI VIZSGAÁLATOK 
Hol van hát az ismételhetőség 

határa, amelynél ha nem is a 
test, de a lélek, az elme fölmond- 
ja a szolgálatot? Mikor áll be a 
lelki telitettség? 
Olyan kérdések ezek, amelyek 

nemcsak a tudományos lélektant 
érdeklik, hanem a dolgozó em- 
bert is, főleg a munkásságotl, 
amely elsősorban áldozata az egy 
hangu munkának, Ennek a fölis- 
merése késztette a berlini lélekta- 
ni intézetet arra, hogy az elmult 
évben kisérleti kutatás tárgyává 
tegye ezt a fontos kérdést. Ennek 
a kisérleti kutatásnak eredmé- 
nyeit ismertetjik az alábbiakban. 

Az első eredmény az, hogy a 
szellemileg még igénytelen gyer- 
mek oagy a tompaelméjü felnőtt 
ember tovább birja az egyhangu- 
ságot. Megfigyeltek egy három- 
éves fincskát, aki az ajtó becsap 
kodásával és kinyitásával szóra- 
kozott: csak a 82. becsapás után 
unta meg a dolgot: felnőtt ember 
nyilván hamarább megunta vol- 
na , 
A tulajdonképeni kisérleteknél 

ugy jártak el. hogy a kisérleti sze 
mélveknek nem 

ja, mert ez talán befolyásolta 
volna őket őszinteségükben. A 
föladatok a következők voltak: 
papirlapokra apró vonásokat kel- 
lett raizolgatni ceruzával a vég- 
telenségig; átlvukasztott deszka 
Ivukaiba gyürüket kellett berak- 
ni: ugyanazt a költeményt el kel- 
lett szavalni számtalanszor egy- 
másután. 
A kicérleti személyeket vegvée- 

sen válocatták össze. voltak köz- 
tük férfiak és nők. fiatalabbak és 
idősebbek testi és szellemi mun- 

kások Valamennyinél mee lehe- 
tett állapitani a következő ielen- 
ségeket: amint a megunás, illetve 

7 

ű munka megünasai meg lel: mi 
ha védeheznek az egyhanguság ellen 

mondták meg, , 
miről van szó, mi a kisérletek cél- 

a telitettség fokozódott, az illetők 
mind idegesebbek, nyugtalanab- 
bak lettek, néhányan csöndesen 
káromkodtak egyet, de azért foly 
tatták a munkál: mások egyet 
dobbantottak a lábukkal, abba- 
hagyták a munkát és elmentek. 
Akik folytatták a munkát, azok 
mindjobban fokozódó kedpellen- 
ségel mutattak. Természetesen 
megmérték az időt is, ameddig 
bizonyos fajtáju munkát foly- 
tatni tudtak. 

VÉDEKEZÉS AZ EGY- 
HANGUSÁG ELLEN 

A legérdekesebb megfigyelés 
az volt, hogy a kisérleti, szemé- 
lyek tulnyomó része, főleg az in- 
telligensebbek, minden módon - 
sokszor akaratlanul, sokszor tuda 
tosan - védekezni próbáltak az 
egyhanguság ellen. Kisebb-na- 
fzobb változtatásokat igyekeztek 
étrehozni a munkavégzés módjá- 
ban, például, ha lehetett, pálto, 
gatták a kezüket, hol a bal-, hol 
a jobbkézzel dolgoztak: pagy 
igyekeztek némi ritmusi olinni a 
munkába: a szavalók ugy segitet- 
tek magukon, hogy amikor már 
tizedszer vagy huszadszor szaval- 
ták el a költeményt, akkor pál- 
toztattak a hangsulyozáson, hang 
hordozáson, mélyebb vagy maga- 
sabb hangot használtak. Mindez 
arravaló volt a kisérleti szemé- 
lyeknél, hogy a telitettség beáll- 
tát kitolják. 
A másik érdekes megfigyelés 

az volt, hogy mihelyt valami per- 
seny- pvagy rekordszempont érpé- 
nyesült,. akkor mindiárt sokkal 
tovább rták a munkát. ha még 
olyan egyhangu oolt is, Igy éri- 
hetjük meg, hogy írenirozásnál 
az atléták számtalanszor elvégzik 
ugyanazt az unnalmas mozdulatot, 
mert hiszen dicsőség és sportre- 
kord vár rájuk. Megesik az is, 

..... 

Szinik 

(A „Jóestétl" tudósitójától.) A 
eluji nyugdijas szövetség tegnap 
memorandumot küldött ugy a 
miniszterelnökségnek mini a 
pénzügyminisztériumnak, mely- 
ben az adóbonok által agyonsuj- 
tott ardeali és bánátli össznyugdi- 
jasok kétségbesett helyzetének 
orvoslását kérik. Az emlékirat- 
ban a nyugdijasok élesen támad- 
ják azt az eljárást, hogy az ar- 
deali és bánáii nyugdijásoknak 
az állam az 1931-32 épről 6-8 

hogy jobb módszer hijján a munl 

akadályozni, 

-
-
-
.
 

ör-Mozgó 

A VADLOVAK KIRÁLYA 
Szenzációs bravu k és izgalmas cselekmény emeli felejthetetlenné 

ezt a hires Zane Grey cow bov históriát. 

Főszereplő: Randolph Scott, 
a lovas olympiasz győzlese. 

Musor előtt: FOX világhiradó, Helyárak: 12, 18. 

(Demoranoöumban sorolták fel 
adóbonsérelmeikzt anyugoijasok 

ki pénzben és ne adjanak felénél 

ügyigazgatóság, 
ügyminisztériuumnm 
uton-módon szüntesse 2t 
hogy az eddig forgalomb, 
csájtott adóbonokkal lelketie 
üzérkedést folytassanak., Men 
min pnondjók -és jsaz js 
egujabban igen nagy haszo 
sokan előboskiretkelőet anal 
iak fe) 30-40 százalékéri meg. 
pásárolják a bonokat, amelyen 

meg 

kás önmagának tüz ki sportsze- 
rüen föladatokat, csakhogy elvi- 
selhetővé tegye az egyhangusá- 
got. Igy Münsterberg emlii egy ömuakae ler, atlkrsr százszézalákos nyereséget, adnal 

gyárban naponta 13 ezér körtét .. s... 
Csomagolt bed veklámpapirbe 
mikor megkérdezték, az: felel- x 

te, hogy azért biurja el ezi a rop- Társadalmi élet 
pant egyhanga munkát, meri mmrentumommmassse, 
mindig feszülten számolja, paj- 
jon hány körtépel készül el a leg 
közelebbi munkaszünetig. Emö- 
zött az a lélektani jelenség van, 
ogy ha a figyelem nem magára 

a munkára, hanem más valamire 
összpontosul, akkor a felitettség 
határideje kitolódik. Bizonyára 
ebben leli magyarázatát az a szo- 
kás is, hogy munkások, főleg nő- 
munkások, munka közben éne- 
kelnek.. már ahol lehet. 

Kisérleteket végeztiek három 
olyan munkanélkülivel is, akik- 
nek már hosszabb ideje nem volt 
munkájuk és keresetük. Mint- 
hogy ezek előre tudták, hogy fi- 
zetést kapnak majd, föőöltünően 
sokkal topább briák az egyhan- 
gu munkát, mint a többi kisérleti 
személyek, mert munka közben 
csak azon járt az eszük, hogy 
met keresnek és kenyérhez jut- 
nak. 
A kisérletek eredménye a kö- 

vetkező megállapitásban foglal- 
ható össze: 4 munkától függet- 
len idegen szemnontok kitolhat- 
ják a telitettség beáltát, ha még- 
olyan egyhangu is az a munka. 
Nekünk pedig az a vélemé- 

nyünk. hogy a munka megunását 
végérvénvyesen ki lehetne küszö- 
bölni vagy legalább is nagyon 
erősen kifolni, ha a munkás ab- 
ban a Indatban végezhetné azvon 
specializált egvhangu munkáját. 
hogy nem pusztán a sovány bé- 
rért. hanem valami magasabb 
emberi célért dolgozik. 

(-) Legnagyobb zenel eseménye vá. 
mevunknak a február 10-én, este tartan 

dó Teleki Ádám hangverseny lesz K 

Wojtekovits Olga asszony (szopran) köz 

remüködésével. Az ezer nyomorral küz 
dő magyár diákság sorsán könnyebbit, 
ha február 10-én 

ben este 9 órakor kezdődő hangverseny 
re, mert a zenei estélynak bevétele , 

ujabb lendületet. 

(-) A helyi Ároaleánynevelő Otlhon 

valeánynevelő Otthon falyó hó 13-án 
este fél 9 órai kezdettel az Iparkaman 
uj bérpalotájának disztermében tartja 

latságát. Az Árvaházi teákna szóló ko- 
rábbi meghivók érvényesek a husha- 

hagyókeddre tervezett házimulatságok 

(-) Delegátusokat választ az Ipartes 

I. foku iparhatósága 
hatósági megbizottak (delegátusok) 
1934 évre való megválasztása 1934. feb- 
ruár 11-én d. e. 10 órakor lesz az Ipar- 

testület üléstermében, P. Carolina 5. sz. 
Felkéretnek az Ipartestület tagjai, hogy 
a választáson minél nagyobb számban 
jelenjenek meg." ; MA! Nagy cow-boy premier! 

TETTE MEG A KÖTÉLTŐL. Varcsa 
szky lengyel rablógyilkost a vilnai 
törvényszék halálra itélte, kegyelmi 

kérvényét elutashották és tegnap reg- 
gel öt órakor ki kellett volna végezni. 

akasztófa alá, jelen voltak az összés 
zopzer hivatalos személyiségek, de a hóbét 

mult. a kivégzést vezető biró érte kül 

dött. A hóhért mély álomban, holtré 
szegen találták lakásán, ugy, hogy 
semmiképpen sem birtak életet ver0l 
belé. Mivel a kivégzést a kitüzött idó 
pontban nem léhetett megfartani. a 
törvények értelmében antomatikusa" 
álváltozott életfogytiglani fegyházra. 
Az elitélt sirózörcsot kapott az akast 
tófa alatt, amikor közölték vele. hogy 

különös szerencséje folvtán megmene 
tült a haláltól. de kevésbbé örvende 
tes dolog a hohérra nézve. akit azo" 

naj elcsaptak. A rendőrség megindi 
totta a nyomozást, mert az a gvan 

merült fel. hogy a hóhért a gvilkos 
barátai itatták le, hoev ilven módot 

megakadálvozzák a kivégzést. 

hónapi fálralákkal naradt el, 
ugyanakkor a regáti nyugdijaso- 
kai pontosan fizették. E tétték 
azért, mert az ottani kormány- 
párti korifensok kivivták a vete- 
rán tisztviselők jogait. 
Az emlékirait második főbb 

pontja az, hogy a csatolt terüle- 
len élő nyugdijasok kérik. hogy 
elmaradt illetményeiket fizessék 

is kepesebb értékü adóbonokat. 
Harmadszor kérik, hogy a pénz 

fogásos 
* ebéd 15 Lel a 

fogásos 
ebéd 

vVacsora 
már 12 KEREKES S2si 
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megváltja belépője. 
gyét a katolikus gimnázium diszterm 

hushagyókeddi mulatsága. A helyi í 

meg idei hushagyó keddi farsangi mu. 

gyókeddi táncestélyre ia Az Árvaházi 
mulatságok látogatásával mnemes jóté- 
konyságot is gyakorolunk, ezért a hus. 

belyett az érdekeltek részéről a árva- 
házi táncestély látogatását kéri a nemes 
cél érdekében az Árvaleánynevelő Ot 

tület. A cluji Ipartestület tagjai tudo- 
mására hozza, hogy a Cluj Municipiun 

mellett müködó 

A HoöHéR RészEGSEGE MEN 

A rablógyilkost már odaállították az 

késett. Amikor már egy félóra is e 

SsZz! 

ap 
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1 szmmitőszék is 
Mit:ag-Lemiczhy betürő kompánia iftéletét 

(TARGUMURES) Augusztus 

j0-én ha jnali 4 órában vagyunk 
Az éveket illetően pedig 1932. 
A helybeli fogház emeletén ha- 

loiti csönd van. 
A gárdián lelcsoszog a lépcső- 

kön s megy. brutális kopogással 
költeni a szakácsot. 
A szakács is rab, a vicesza- 

kács is. A szakács sikkasztott, a 

helyettese kasszátfurt. 

öltögetés nem nehéz. A rab 

ne köllt a rabot soha sem 
kell 

ölteni. 
emennek elcsöndesül a fájda- 

áz emelete. 

lombáz YET GYUJTANAK 
SZAKÁCSOK 

Az udvar tulsó felén van a 
konyha, a szakácsok lüzet gyuj- 

tanak, a gárdián belesüpped egy 

székbe és elszenderül. 
Nagy. gyilkos csend üli meg a 

fogház épületétt 
Egyszerre gyanus lótás-futásra 

rémül az emelet... 
Hörgés, lihegés. nyögés és fu- 

tásl.. 
A cellákban 

ugrik. félmeztelen alakok 

kodnak a rácsok mögött... A ré- 

mület a torkokban dobol... meg: 
öltek valakit? ... öngyilkosság?... 

gyilkosság? ... mi van itt, mi le- 
het itt?... 
A percek érthetetlenül cammog 

nak, a csupasz falak nem magya- 
ráznak meg semmit. 
De... a börtönvilág érzésrend- 

szere finomabb, mint a röntgen- 
apparátus. 

SZOKNI AKARNAK 
Egyszercsak állati orditás hang 

zik az őrszoba felül. 
... Valakit vernek!!... 
A rémület fokozódik. 
De a magyarázat megvan: va- 

lakik szökni akartak. 
Egy óra mulva kint sétál a rab 

család a börtönudvaron. Negy- 
ven ember egy kört képez. Be- 
szélni nem szabad, csak menni, 
karokat lóbálni s bámulni a sem- 
mibe. 
Valakik hiányzanak a körbőll 
A négy nemzetközi betörő: 
Mittag, Leroiczky, Brautmann 

és Wexler! 
Az egyik gárdián odaordit az 

egyik rabnak: 
- Csacsi, ne lődörögi a sorba, 

vagy te is szökni akarsz?!... 
A rabcsalád már mindent tud: 

Mittagék meg akartak szökni, de 
lefülelték őket!... 

VIZSGÁL AZ ÜGYÉSZ 
Az irodába szól a telefon, a ra- 

okat, mindenkit visszazárnak, 
aznap minden cella zárva marad 
Másnap ügyész jön, egyenkünt 

vizsgál minden cellát s a rabok 
dreptzet állnak a börtön urai 
előtt. Mindenki gyanus, minden- 

i gvanusitott. 
Az éjszaka azonban elfecsegi a 

nappal titkait a börtönökben. 
A gárdiánok összevesznek afe- 

lett. hogy kié volt az érdem. 
.S a rabok megtudják. hogy el- 
sőnek Mittag kuszott le egy maga 
gyártotta kötelen. Lewiczky és 

mindenki talpra 
kapasz 

Brautmann várták a további jel- 
adást Lennt töltött fegyverekkel 
várták őket a gárdiánok és a bör- 
tön titkára. Amikor Mittag földet 
ért s látta, hogy beszakadt alatta 
a jég. leadta a drótot: 
Gata... Gata... Gata... 
Ami azt jelentette, hogy a fenn 

tiek meneküljenek vissza a oel- 
lákba, mert vége a haditervnek. 

KI VOLT AZ ARULÓ 
Mittagot megbilincselik s a ro- 

bosztus ember három nap mulva 
már csak az árnyéka önmagának. 
De nem a veréstől. 

Attól, hogy rájött a szörnyü va 
lóságra! 
Elárulták 
Wexler árulta el mindanmyiu- 

ka!t!t!t!t 

Az év tlavaszán betörtek a Tar- 
gumuresi betegsegélyzőbe. : 

Szakemberek végezték a betö- 
rést, heggesztő apparátusokkal öt 
percz alatt egy félmilliót kiemel- 
tek a páncélszekrényekből. 
Bennt a Regátban elfogták Mit 
tagékat. Mittagnak a sapkájában 
egvmilliót érő ékszert találtak 
Lehozták ide őket. Itt az egyik 
tisztviselőnő ráismert Wexlerre. 
- Ez volt az, aki a betörés előt 

ti este - rosszullétet szimulálva 
- lerepszemlét tartott a betegse- 
gélyző patikájában. 
A szálak összefutottak, tagadni 

nem volt mit. a négy nemzetközi 
betörő, nyolerendbeli betöréses- 
lopással terhelten várta a főtár- 
gyalást. 

A HADITERV 

A munkamegosztás ez volt: Le- 
viczkv dolgozta ki a haditervet. 
Brautmann volt a munka alatti 
megfigvelő, Wexler volt a fogd- 
meg, aki egvetlen knock-auttal 
tudott leteriteni mindenkit, aki 
utban 
kasszákat. Ezt a reszortot müvé- 
sziesen töltötte be. 
MWexler becsempészett egy leve 
let a társainak: 
-Nekem csak ez a törtcsere- 

állott és Mittag furta a 

E
 

Pem van. Ti mentbetetlenek vagy 
tok. 
- Itt csak a szökés segit, de 

ezt csak akkor lehet megcsinálni, 
ha én kiszabadulok és kintről ké- 
szitem elő a dolgot... Menjetek 
fel a vizsgálóbiróhoz s igazoljá- 
tok, hogy én nem voltam itt a 
kasszafurásnál... Felmentenek s 
ha kimegyek, kisegitlek titeket 
isl... 

BEUGRÁS 
A betörők beugranak s eskü 

alatt vallják, hogy Wexler a tett 
idején nem is voli a városban. A 
Wexler felmentése holt bizonyos. 
Azonban az elátalkodott bandita 
be akarta magát biztositanmi vég- 
érvényesen s arra gondolt, hogy 
ha egy kis szerencséje van, eset- 
leg agyon is lővik a társai s meg- 
menekül az örökös rettegéstől. 
S az utolsó pillanatban beug- 

rasztotta a tlársait a tárgyalás 
előtti szökésbe. 

Előzőleg azonbaa besugta őket 
a gárdiánoknak, 
6ár nap mulva meg volt a fő- 

tárgyalás. Mittag 8 évet kapott, a 
másik kettő 5 és 3 éveket. Wex- 

lert. a provokátort felmentették. 
Az elitélt három csak a felmen- 

lés után tudta meg az árulást 
A végsőfoku itélet a napokban 

érkezett meg az itélőtáblához. 
A VÉGSŐ ITÉLET 

A semmitőszék minden itéletet ! 
jóváhagyott. 
A Wexler felmentését is. 
Mittagék a Tárguocnai sóbá- 

nyában vergődik a halálos bosszu 
minden iszonyatát. 
Wexler, a feketeszakálas hin- 

táslegény, a markába röhög s ci- 
nikusan vágja a közvélemény 
szeme közé: 

ÜUgye, megmnodtam, hogy ár- 
tatlan vagyok. Pedig... a betörés 
főtettesse ő volt és ő marad!... 
S hogy kétségek hátra ne ma- 

radjanak. következő cikkünkben 
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felsorakoztatjuk a bizonyitéko- 
kat is. 
Mert ha van bün, akkor kell 

lenni bünhödésnek is. (Szj.) 

Szombaton kapnak segélyt 
a munkanélküliek 

(Saját tudósitónktól.) A mun- 
kanélküli segélyző bizottság teg- 
nap megejtelte az árlejtéseket a 
munkanélküliek élelmiszerszálli- 
tására vonatkozólagzgg A hus- és 

zsirszállitás jogát a Mészáros Szö 

petségnek és a „Curajul' cégnek 
adták oda. mig a liszt és babszál- 
litás jogát ismét a Famila ke- 
nyérgyár kapta meg. A munka- 
nélküliek faszükségletének kielé- 
gitését a Muntean-cég vállalta. 
A segélvező bizottságnál már 

minden előkészületet megtettek a 

segélybonok kiosztására, amely 
előreláthatólag szombaton törté- 
nik meg s ugyane napon megkez- 

dik a szálliítócégek a segélyek ki- 
utalását is. 
Munkatársunknak alkalma volt 

beszélgetést folytatni dr. Neda la 

nácsossal, a segélyező bizottság 
vezetőjével, aki előtt munkatár- 
sunk helytelenitette azt a rendel- 
kezést, hogy a hatovanéven felüli 

keresetnélkülieket mellőzik a se- 
gélyből. 
DÖr. Neda tanácsos belügymi- 
niszteri rendeletre hivatkozott 
előttünk és bizonygatta, hogy a 
segélybizottság a rendelet szelle- 
mében járt el. 

Elismerjük: a segélyező bizott- 
ság végrehajtó szerv: a felsőbb 

rendeletnek megfelelően jár el 
éppen ezért panaszunkat nem is 
a segélyező bizottsághoz, hanem a 
páros pezelőihez juttattuk, bogy 
a belügyminisztériumban helyte- 
lenitsék azt a rendszert, amely a 
bhatvan éven felülieket a segélye- 
zésből kizárja Ölyan megoldást 
kell találni, hogy az öregebb mun 
kanélküliek is részesüljenek a se- 
ály áldásaiban, mert az öregebb 
ésetélkülfekvek kétszeresen 
sulyos a belyzetük. Kevesebb a re 
ményük is arra, hogy munkát 
kapjanak. Ez a körülmény kettő- 

zött fontossággal bir, meri embe- 
ries kötelességünk segiteni azo- 
kon, akik egész életükben az ál- 
jariot hüségesen szolgálták adóik- 

Ezt meg kell érteniök az illeté- 
keseknek. 
a 

ANGLIA GAZDASÁGI ULTI- 
MÁATUMOT KÜLDÖTT FRAN- 

CIAORSZÁGNAK 

(LONDON.) Az angol kormány 
hosszas huza-vona után erélyes 
hangu fölszólitást küldött a Íran 
cia kormánynak. Tiznapos határ- 
időt szabtak, hogy addig az an- 

gol árubevitelt normális beviteli 
hányadainak jogaiba visszahe- 
lyezzék. IHa ez nem történik meg, 
Anglia egész sor írancia árura 

pótvámot vetne ki. 

CSENDÉLET A VÁLoPOROS BIRó- 
SÁG ELŐTT 

A hathatós ok, amit a válni akaró fe- 
leség a birák előtt felhoz, igy hangzik: 

Már nem szeretem. Nem élek pele 
többet. 
- Miért? 
- Mert iszik, meri bula, mutuj em- 

ber.. és lusts. 

A férj és jelen van a tárgyaláson. 

Nem szól semmit, csak félve sandit a 
pergő nyelvü haragos asszony felé. Jaj. 
dehogy merne megmukkanni, amikor a 

felesége előtte ugyanazokat jelentette ki, 

amit annyiszor vágott a szemébe otthom 

- Mit szól hozzá? - teszi fel a kér- 
dést az elnöklő biró a férjhez. 

- Csak annyit, hogy nekem is ele- 
gem ovan ebből a fejérnépből. Elég valt. 
Nem türöm tovább, hogy a fejernhez 
verje a lábast. 

- Fejéhez is perem, ha beteszi hoz- 

zém a lábát, - ripakodik pissza az asz- 
szony - megérdemli... 

Tanukra, védőügyvédekre nincs szük- 

ség. a törvényszék elnöke rövid tanács- 
kozás után kimondja a válást. És a fe- 
lek a tárgyalóterem kijáratánál egymás- 

ba ütköznek. Az asszony könyökkel ol- 

dalba vágja volt férjét. Az pedig, talán 
először az életben, visszaadja a köl- 
csönt: pofonüti polt feleségét, aki most 

már szivesen menne vissza, mert látja. 

hogy a „buta, mutuj" mégis csak férfi 

a talpán. 

Ha olcsó ésjó könyvet, 

zerezr ugy keresse fel 

Keszey fllberlt, 
könyv. és tapikereskedésél, 
Cluj, Piafa 

vagy papirárul akar be- 

nirii 7 szám. 

kavehazban és Romaniatane ösző sze- ünéger négyes 
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Tk Z... 32 edasz varos ? a eg 

repel vazar tánc és enaksámokkala ül 
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KIDOBTA A ROBOGÓ VONAT ! .. 
ABLAKÁN A KUPEBAN SZU- 

LETETT GYERMEKET 
A beiusi hatóságok felkérésére 

az aradi rendőrség is nyomoz egy 
gyermekgyilkos anya után, aki a 
jelek szerint a gyermekét kidob- 
ta a robogó ponai ablakán. 
A beiusi 

szerint a vasuti állomástól alig 
pár kilométernyire a hóban teg- 
napelőtt reggel egy ujszülött cse- 
csemő holttestét találták. Miután 
a kis halott közvetlenül a vasuti 
sinek mellett feküdt, a rendőrség 
nek az a gyanuja lámadt, hogy a 
csecsemőt anyja a ponaton szülte 
meg és hogy megszabaduljon tő- 
le, a robogó ponat ablakán kidob- 
ta. A nyomozás foluk, 
......... 

LETARTÓZTATTAK EGY 
KATHOLIKUS PAPOT 

AACHENBEN 
(AACHEN.) A rendőrség védő- 

őrizetbe vette Leyendecker Jó- 
xsel káplánt, aki vasárnap a 
templomban rendkivül élesen tá- 
madta Göbbels minisztert január 
30-án a Sportpalotában tartott be 
széde miatt, majd a kormány kü- 
lönböző intézkedéseivel fordult 
szembe. A káplán kihallgatása so- 
rán kijelentette, hogy teljes mér- 
tékben tudatában volt annak, 
hogy beszédével államellenes cse- 
lekményt követ el. 
Aae sszeseboöesemé 

- NÉGER MESSIÁS. Kenya afri- 
rilbai gyarmaton uj benszülött Mes- 

siás lépett fel, akinek hivei felperzse- 
uk a másvalláson lévők falvait és me- 
nekülésre kényszeritik azokat, akik 
nem hódolnak meg az uj eszme előtt. 
Ez a Messiás egy csöppet sem rosz- 
szab, mint korunk és napjaink többi 
ál-Messiása. Ez a Messiás is „egysége- 
siti" az afrikai négereket, ez is tüzzel- 
vérrel irtja azokat, akik nem sző 

ögéi alapján akarnak üdvözülni. A né- 
ger Messiás méltó tanitvány, igaz. 
hogy csak kezdő, mert mesterei Euró- 
pában laknak. A szegény néger prófé- 
ha beéri késsel és tüzcsővával. A fehér 
próféták gépfegyvert és bajonettet 
hbasználnak. Ám higyjünk benne, hogy 
az európai civilizáció elterjedésével a 
méger Messiások is modernebb szer. 
számokkal téritenek majd, ha ugyan 
eltart még néhány esztendeig a dikta- 

tura és az erőszak Messiágadnak világ- 
rámuralma. 

... ; ezesteésszata 

sial kon 

SZOMBAT, február 10. 

Bucuresti. 14.15: Könnyü lemezek. 18: 

lonescu zenekar. 20.20: Gramofon. 21: 
Sohönberg Irma zotgorázik. 21.50: De- 
metriad Yvonne énekel 23: Vendéglői 
zane 

Budapest. i1: 1. Időszerü apróságok. 
2. Szt. Ágoston gondolataiból. (Felolva- 
sás) 13.03: Ács Ernőné énekel, Szelényi 
Kovács Boriska hegedül 14.30. Bartha 
István szalonzanekara 17: A Rádióélet 
megseórája. 18: A vakoak „Homáros' dal- 
köre. 18.45: -Legyen bajusz. vagy ne la- 
gyen." Szilárd János csevegése. 19.10: 

Indulók. Előadja a Mária Terézia 1 
honvéd gyalogoazrod zenekara 20.15: 
Mit üzen a rádió? 214 Öperetibemutató 
m szegedi Városi Szinházban. „Az Or- 
döglovas". Előadás után Farkas Jóska 

rendőrség jelentése 

Megs 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné 

Az álomlovag 
Izgalmas caw-boy tilm. Eőszerepben: FRED THOMSON. 
Vasárnap d u.3 5,7 és 9 órakor. Hétfőn 5 és 7 órakor: 

Congorilla 
az első eredei hangos dzeungel fl nstá ger. 

koporsót, kiderült, hogy a kisérteties 
hang csak képzelődés volt 

(TURDA) Poiana községből a 
közelmultban sulyos álla 
a klinikára szállitották Popa 
Gheorghe 24 éves fiatalembert, 
aki betegsége ellen széruminjek- 
ciót kapott. A beteg az injekció 
után rövidesen meghalt. A klini- 
ka halottas-kamrájába került. 
ahonnan később hazaszállitották 
és a faluban rendes szertartások 
szerint eltemették 
Másnap, midőn a falu lakossá- 

ga már felszabadult a gyászhan- 
gulat hatása alól, egyszerre az a 
hir kelt szárnyra, hogy a halott 
fiatalember öreg édesapja a teme 
tőben, - ahoopá fia sirjához láto- 
atott el, - ANa segitségét kérő 

ugját hallotta. 
Erre a hirre sokan a temetlőbe 

siettek, ahol az apa önkivületi ál- 
lapotban összefüggéstelen szavak 
kal bizonyitani igyekezett, hogy 
a sirból fia hangja hallatszik. Á 
megjelentekre ez a megrázó jele- 
net oly erős hatással volt, hogy 
nagyrészük szintén hallani vélte 
az öreg ember által hallott han- 
gokat. 
A jelenlevők között volt az el- 

hunytnak néhány közeli rokona 

potlban h 

küdt a koporsóban, miint 
eltemették. 

A felzavari kedélyek megnyug K 
ini- 

is, akik visszaemlékeztek arra, 
ogy midőn a halott a halottas- 

kamrából a boncterembe került, 
annak testén gyöngyöző oizcsep- 
peket láttak, amiből ők is azt kö- 
vetkeztetik, hogy az elhunyiat 
tényleg tetszhalottként temet- 
ték el. 

A rokonoknak ez az előadása 
borzalommal töltötte el a jelenle- 
vőket, akik közül többen maguk- 
ból kikelve a csendőrségre siet- 

eleníve, enge- kadtam tek. ahol az esetet 
délyt kértek a sir ilbontására. 

Ez a csendőrség közbejöttével 
azonnal meg is történt. A kopor- 
só felbontása után megállapítást 
nyert, hogy a halott éppuéy fe- 

8y 

vása után rájötlek, hogy a k 
kán a halotton lapasztali izzadás- 
szerü gyöngyözést a bullának a 
bideg í 
boncierembe való 
elő, mig a temetőben észlelt em- 
beri hangokat nem más, mint a 
közeli szeszgyárból jövő zugás 
okozta. 

A mérgezett nyi akkal legyikolt Blackney 
aírikai expedició tagjainak csontvazát 
fatörzsek oduibarejtették a bennszülöttek 

(SIDNEY) A cambridgei egye- , angol kutatók 
tem nemrégiben állami támogatás 
sal expediciót küldött Ausztrá- 
lába Kingsford, az ismert zoolo- 
gus vezetése mellett. Az expedició 
Belsőausztráliának eddig még is- 
meretlen vidékeit akarta kikutat- 
ni. Az expediciónak továbbá az 
volt a célja, hogy megkeresse nyo 
mait a Blackaey által vezetett ex- 
pediciónak, amelynek tagjait a 
benszülöttek 1932-ben megtámad.- 
ták és legyilkolták. 
Kingsford legutóbbi jelentésé- 

ből kiderült. hogy skerült a 
Blackney-expedició nyomára 
akadniok, még pedig egy különös 
véletlen segitségével. A Kingsford 
expedició néhány tagja nemrégib 
ben megbetegedett, ugy. hogy 
hordágyakat kellett késziteni Az 

Egy 

CZINK 
és más senki, 
aki ruháját j 
olcsón 

tehát nekiláttak, 
hogy kipágjanak néhány fát, 

Legnagyobb meglepetésükre a 
fákban emberi csontokat talállak, 
amelyekről csakhamar megállapi- 
tották, hogy azok európai embe- 
rek csontmaradoványal, Kétségte- 
lennek látszott azonnal, hogy a 
Blackney-expedició tagjainak 
csontjaira akadtak. A Blackney- 
expedició tagjait minden valószi- 
nüség szerint megtámadta az 
egyik benszülött törpe törzs, mér 
gezet nyilakkal lelőpöldözték a 
utatókat és holttestüket fatör- 

zsekbe helyezték el, mipvel e ben- 
szülötteknek az a babonájuk, 
hogy a fáknak szükségük pan a 
fehé r emberek lelkére,. Kingsford 
expedicióját is megtámadták 
ezek az ausztráliai benszülött tör 
pék de Kingsfordék gépfegyveri 
is vittek magukkal és ez megtör- 
te a benszülöttek támadását. 
Kingsford különben repülőgépet 
is kapott segitségül és ennek tá- 
mogatásával folytatta azután ut- 

ől, 
jját. i 

és szépen festi l 

........ 

zólaltahalottasirban, 
de amikor a falu felbontotta a kiásott 

bájos P 

telen 
ereszkedni 

ulá na nézni. 
veolt rá, hogy a jeleket és a vonal. o ekatyáből a najes ázásoka kivehessem. Azért fel 

julása idézie A 

AKI ÉLETEKET 
REGÉny 
IRTA 
CLAUDE 

e1 ARRéRe Az eddig még csak köze most már elromlott. A szürkül egyre sürübb lett. A völgykatlai / utolsó párkánya ulán az első sat lás meredélyek kezdődtek. A / aj egyenetlen volt, he e-hu 
kövekkel behintet: és te ve elt dékokkal. A bozót eltakarta a t 

pes ut 

veket s elrejtette a szakadékoka; 
Siegíried többször meg 

Közben a felhőpászták fökotki lött áthatolhatatlan boltozattá to, nyosultak s ez a boltozat egyre mélyebbre sülyedt, amint köz ledtünk a hegyhez, 
Csakhamar teljesen beburkol az áttetsző pára, a sürü köd elő. futárja, amely véleményem sz rint tiz méter magasságban csünghetett fölöttem. őban Emlékszem, hogy szitkokra fa. ! 

- A pokolba, ez hát az a bü 
rovencel! 

nen ebben a pillanaiban meglehetős meredek ösvény hi 
megdöbbenésemre ismé 

kezdett; a térképen 
tudtam felfedezni 

edvem lett volna még egyszer 
De már tul sötéi 

efélét nem 

agylam ezzel a szándékommal. 
lejtő amugy is rövid volt. Sü- 

rün benőtt hajlatba julottam s az 
ösvény most ujból 
Ösvényt mondnak, de ösvény 

fölfelé vitt 

itt valójában már nem volt se 
hol, sürü szeder és vadlencsebe- 
zót volt csak, amelyek tüskéi 
lovam szügyéig értek. Vigyáz 
nom kellett, hogy kezemet a tüs- 
kék meg ne sérisék. Ezek közt 
az egymásba hajló cserjék közt 
a szó szoros értelmében semmit 
sem láttam a talajból. Siegfried 
is idegesen és nyugtalanul adta 
tanujelét annak. mennyire kedve 
ellen van vakon botorkálni ezen 
a terepen, amelyen veszedelmel 
szimatolt: 

Körülbelül 
ettől a sziklás kapaszkodótól 
ujabb ereszkedő következelt, 
azután nujabb emelkedés. Most 
már egész világos volt előttem. 
hogy eltévesztetlem a helyes 
utat. Mert az kétségtelen, hogy 
átvergődtem egy hágón - s ez a 
hágó háromszoros lépcsőzetben 
vitftt fölfelé - már pedig a 
Grand-Caplól eféle hágó nenm 
választhatott el. Ebben egész 
bizonyos voltam, Mégis folvlat 
tam utamat, hogy elérjem a har- 
madik párkány letejél. remélve 
hogy onnét majd csak nyilik 
valami kilátásom. 
Fenn voltam 
A remélt kilátás tényles meg 

száz méternyíre 

nyilt. Széles és messze nyuló fen 
sik lerült el előttem. emelvet 
minden oldalról távol begvek 
környeztek. A hegvek alakja 
bár a nyirkos ködben mind el- 
mosádott volt, mégis biztos tájé 
kozódással szolgált nekem. 

(Foltatink) 

biztos sitert jeent! 



m efotyam 

Bécsből tör a világhirnév felé 
egy székelyvidéki gyerekember 

ebruár hó.) Főleg mü- 
tsecs, feb hallottam gyakran 

ni egy furcsa nevet. Igy 

site ki a bécsi dialektus: „Kor- 
ejtel És hozzáfüzte, hogy magyar. 
jéz hozzá „aus Liebenbürger . 

lgyi. Bécshen járatos ember 
jőti nem probléma tiz perc alatt 
egtalálni valakinek a lakását. 

i mna ellátogattam a , 

burggasse 4. szám 5-ik emelet jére. 

Csupa muüvész-ateliék apró ajtói 
orakoznak itt fel egymás mellé. 

Asarokban egy ikertestvérszerü- 
én hasonló ajtón olyasom: , Kéri 

pál, ujságiró. Aztén a 40ik ali 
jón: „Bildhauer Nicolaus Koni. 

itok. 
Beny obában pedans rend. El- 

Jentéte a hagyományos „müvé- 
si összevisszaságnak Kerevet, 
Adió, telefon, Néhány állvány és 
köröskörül kész bronzok és már- 

ványfejek. Ez az otthona Koni- 
nak Most is munkában van. 

Amnvira fiatal, hogy csak a leg- 
űtkább esetekben van szüksége 

borbélyra. Megölel, amikor meg- 
hallja. hogy erdélyi vagyok. 
1gazán? Ismerős Targumure 

sen is? Nem hallott talán vala- 
mit az édesanyámról?... - kér- 

di ragyogó szemekkel. 
Éz a kedves, közvetlen gyer- 

mekember hát az, akiről Bécs 
minden szalonjában annyi meleg- 
séggel beszélnek. Szinte szégyen- 
kezve mondja, hogy még nincs 
23 éves. De azért bronza' máris 
annyi van, hogy áprilisben önálló 
fállilásra készülhet. Két év alatt 
végezte el a bécsi szobrászati is- 

kolát. Pedig, amikor négy évvel 
ezelőtt ide feljött, még a német 
nyelvet sem ismerte. Összesen 25 
bronzfeljel és nehány hatalmas 
erőtől duzzadó kompozicióval ki- 
sérli meg áprilisban Koni (Kohn) 
Miklés honfitársunk az önálló ut- 
törést. Ő azt mondja, hogy a vi- 
lághirü Paul de Conneét zongora- 
tanár, vagy Glücksmann Hein- 
rich hires dramaturg. esetleg a 
francia dizőr, Mstinduette, vagy 
a bécsi zeneakadémia igazgatójá- 
nak, Reitl józsefnek bronzfejével 
tör magának utat a hallhatallan- 
ság felé. 
És közben elfelejtkezik teljesen 

aról a tizpere alatt készült tanul- 
mánváról, amely szerényen meg- 
huzódik a nagy alkotások között 
és egy sziklához láncolt férfit áb- 
rázol, amint kétségbeesett erőle- 
szitéssel igyekszik helyzetéből ki- 
szabadulni Ez a iizperces munka 
az emberi fájdalomnak és lelki 
megkinoztaiásnak olyan remek 
stilizálása, amely Koni Miklóst 

egyszeriben Európa legismertebb 
nenei közé fogja emelni. Ma még 
csak tanulmány. De ha ércbe ön- 
t, vagy márványba faragja, - a 

azma 
a lellemésen akar utazni, valassza az 

Auto Modern 
olcsó gyors és kényelmes autóbuszait 
Clu- Targu Mures me- 

nettérti jegy ara Leil - - - 
Juj - Reghinul Sásesc menet 
térti jegy ára L-i- - 2 
lui - Moci menettérti jegy 

ára Lei ! 
Reghirul Sásesc- Taárgu Mures 

Menettérti jegy ára Lel.- - 70 
gazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
fsztviselők résyere a Cluj - fárgu 
Mres me elteni jegy aára 200 

garytósée. 

-- 

Weih- 

] 

a kis targumuresi zsidófiut, aki 

termét Darpas Lili ! 

tehetségnek. És utána a bécsi mü- 

lóbb vezéralakjai 
meg magukat 
Most Párisba készül. Mistinguet- 

aki nagy rokonszenvvel viseltetik 
a magyarok iránt. nagy érvénye- 
sülési jósol Koninek a francia 
fővárosban. 

Beszélgetés közben két már- 

legtökéletesebb emberi alkotások 
egyike lesz. amely Koni Miklóst, 

büszkén üti a mellét, hogy „ich 
bin ein Ungar': régi, öreg, kifor- 
rott és világbecsült mesterek rang 
sorába emeli majd. 
Másoktól tudom meg, hogy müű. 

ezte föl. Ő 
nyult a hona alá ennek a fiatal 

vészi és politikai közélet legkivá- 
mintáztatták 

honfitársunkkal. 

te, ez az örökifju halhatatlan, 

vány gyermekfej ragadja meg a 
figyelmemet, iis... 

- Menyi idő alatt csinálta? 

- A kettőt tizenkét hét alatt. 

nget kapok érte. Csak ezer- 
kétszáz shilling reá a nyers ki- 

adásom. Tetszik tudni, ami ma- 

rad, az nekem elég. Én nagyon 
szerényen élek.. 

Feljegyzem ezt, hogy egyszer 

majd Köni Miklós is mosolyogva 
gondoljon vissza erre a kedves, 

haiv mentegetőzésre. Hiszen nem- 
sokára nagy, hatalmas müterem- 

ből fog visszapillantást vetni a 
bécsi kis padlásszobára. És a bol- 

dog, önbizalommal telt kezdőkor 

bevételeire, amikor másfélsillin- 

ges menük mellett ábrándozott. 

(vagy talán néem is ábrándozott) 

a kivélele képességel, ! tönemé 

nyes sikereine ö javair 
Székely Béla. 

MHatósánilan 

Cluj, C. Regele Ferdina d 3. - 

dekében. 
4-ö 7 

végkiárusitás : 
HARISNYAHÁZBAN 

Cluj, C. Regele Ferdinand 29 és a 

kölöttszövönt aruházban, 

árainkat még jobban leszállítottuk a végkiárusitás ér- 

Eladások naponta -tőől i-igy és délután 

engedélyezett 

Az eddig is közismerten olcsó 

óráils- i 

El belyi vámfőnökség is nyomoz 
azrao-oevai vonaton leleplezett 
nagyarányu selyemcsempészes 

ügyében 
(4 Jóeslét!"" tudósitójálól.) 

Az aradi államrendőrség érdekes 
csempészési ügyből kifolyólag 
folytat néhány nap óta nyomo- 
zást. Oradeamaren néhány nap- 
al ezelőtt ujabb nagyarányu se- 

lyemcsempészést eielet e és 
megállapítást nyeri, hogy több 
határállomáson nagymennyiségü 
selyemárut csempésztek be az or- 
szág területére, Oradeamarera 

szállitották, majd onnan topább- 
pitték Aradon keresztül Depa fs 
lé, ahol az elosztó-központ mükö- 
dött. A csempésztársaság Érdély 
nagyobb városait látta el selyem- 
mel és Öradeamaren már sikerült 
is több kereskedőnél illegális uton 
bejutott selymet lefoglalni. Ezzel 

kapcsolatosan több oradeasi cég 
főnökét és számos szállitót be- 

idéztek és kihallgatiak a rendőr- 
ségen. A nyomozás során megál- 
lapitást nyert az is, hogy Oradea 
el autótáxin vitték az árut De- 
vára és innen küldték azután 
széjjel. 

A nyomozásba belekapcsoló- 
dott ugy az oradeamarei, mint a 
cluji oámfőnökség és most a 
csempésztársaság tagjait igyek- 
szik leleplezni a vizsgálat, ame- 
lyet egyidejüleg mindazokban a 
városokban folytatnak le, ame- 
lyeken keresztül a csempészek 
áruikkal utaztak. Ilymódon kap- 
csolódott be az ügybe Arad is és 
a rendőrségi ayomozás muost azt 
igyekszik megállapitani, vajjon 
nem helyeztek-e el Aradon is 
csempészett árut?? 

liért nem helyezik a haztartási alkalmazottak 

vitás ügyeit is a Munkabiróság hatáskörébe 

(Saját tudósitánktól.) A rend- 

őrség cseléd-ugyosztálya több 
a cseléd-ügyosztálynál ezer csalédet, illetve háztartási al- 

kalmazottat tart nyilván a vá- 

rosban, Ég alkalommal ezekről a 
szerencsétlen páriákról lesz szó 
akik, hogy ugy mondjuk. törbé- 
nyen kivül állanak s akik ki van 

nak szolgáltatva a cselédtartó 

bo 

gazdák szeszélyeinek. 
Szinle naponta fordul elő, hogy 

panasz- 
kodnak a szerencsétlen cselédek, 

Azzdár nem akarják őket 
kifizeinu. A hivatal a saját batás- 
körében eljár, próbálkozik a gaz- 
dát jobb belátásra birni s ha ez 
nem slikerül, a jegyzőkönyveket 

! félkezik a besdott 

átteszi a járásbirósághoz és a 
szegény cseléd várhat a megszol- 
gáli bérére, amig a biróság itélete 
azt megpecsételi. 
A dolgozók összes kategóriái- 

nak bérkövetelése speciál biróság 
elé tartozik. Az iparos, ha a le- 

De 4él megfizetik. Kétezerötszáz szállitott munka ellenértékét nem 

shilli 
kapja meg, speciál munkabirósá- 
ol kérhel, amely 15 napon belül 

rben. A 
munkás, a tisztviselő bérkövetelé- 
se esetén a munkakamarákat ve- 
heti igénybe, de a szerencsétlen 
cseléd sem az egyik, sem a másik 
fórumot nem peheti igénybe s el- 
maradt fizeléséért a járásb róság- 
hoz kell fordulnia, ahol az ügy 
elintézése hosszadalmas procedu- 
rának van kitéve. 

Ha már minden dólgozó ember 
speciális törvénykezés alá kerül 
bérkövetlelése esetén, miért nem 
lehetne a dolgozók kategóriájába 
beponni a cselédeket is, akiknek 
a fizetésével legtöbbször adós ma- 
rad nehány cselédtartó gazda. 
seaamaosoeteaeresma 

El akarták lopni a japánok 
a Bata cipógyár ipari titkait 

A Csehszlovákiához tartozó 
Magyar-Hradis város törvényszé- 
ke szenzációs ipari kémkedési 
ügyet tárgyalt az elmult napon. 
A kémkedési ügy vádloltjai: 
Kupka főgépész és Cehechovszky 
gépész, akik a Zlini Bata-müvek 
alkalmazottai voltak és a gyár 
egyik aulomatikus futószallagja- 
nák a ferpél titokban lemásoliák 
és ipári célokra külföldön akar- 
ták értékesiteni, Az elárult terv- 

ért egymillió csehkoronát kértek, 
amit Hollandiába már ki is akar- 
tak fizetni részükre. A kémkedési 
per külön szenzációja, hogy a 
háttérben is a japánok állanak, 
akik, mint a „Jóestét! megírta, a 
cseh üvegipar titkait megvészte- 
géetés utján már ellopták, meost 
pedig a világhirü cipőgyár bőr- 
ipari titkáit akarták elidegenite 
ni. Ugyanis a tárgyaláson kide- 
rült, hogy a Bala-müvek gépé- 
szeit egy, a gyárban tanulmány- 
uton levő japán bujtotta fel s 
ipari kémkedésre, A törvényszék 
az ügyben szigoru itéletet hozott. 
A főgépészt és gépészt 20-20 hő- 
napi börtönre, egy munkást pe- 
dig, aki a kémkedési perben bün- 
részes poll, 16 hónapi börtönfe 
ítélt. A Bata-müvek az ipari ti- 
tok elárulásáért a vádlottak ellen 
egymillió hatszázezer csehkorona 
erejéig éltek kártéritési keresettel, 
amit a törvényszék polgári biró- 
ság elé utalt. 
eemessesasemoscsenteoananöésenaonamnet 

- KÜLTURELŐADÁSOK A 
TG-MURES!I MAGYAR I1PAROS 
EGYLETBEN. A tg.-muresi ma- 
gze Iparos Egyesület kebelében 
hatalmas kulturakciót valósita- 
nak meg az arra hivatottak. Rend 
szeres szakelőadásokat tartanak 
kitünően képzett iparosok, akik- 
nek az előadásait zsufolt terem 
ballgatja végig. Legutóbb Her- 
cegh festő tariott értékes előadási 
az iparos kérdéssel kapcsolatban. 
amiit soron log követni Tg-Mu 
res szakembereinek nrandszere 
előadásai. 



GOROGORSZÁG-BULGARIA 4:0 (1:0). A görög-bolgár mér- 
kőzést kis szerencsével a görö- 
gök nyerték meg. 

VILÁGREKORD! Willie den 
Ouden, a női 100 yardos gyors- 
uszásban 59.8 mp.-es idejebel uj 
világrekordot állitott fel, a régi 
rekordot az amerikai Helen Ma- 
dison tartotta 60 mp-es időbel. 

ERDÉLYI VERSENYZŐK IS 
beneveztek a tornászoilágbajnok- 
ságra, amely tudovalevőleg Buda- 
pesten lesz. Hej, megint nagy az 
a fa, amibe persenyzőink vágják 
fejszéjüketl! 

BUDAPEST-BERLIN város- 
közi ökölvivó mérkőzés február 
19-én lesz Berlinben. 

A RÓMÁBA KÉSZÜLŐ Buda- 
pest válogatott csapata könnyü 
edzési játszott a Soroksár együt- 
tesével. A válogatottak nagyon 
jól mozogtak a pályán és négy 
gólt is lőtlek az ellenfél kapujá- 
ba: Kettőt pedig a Soroksár lótt. 

VADAS MARTON, a kitűnő 
magyar sportember nyerte a St.- 
Moritzban rendezett szenior mü- 
korcsolyázópersenyt. A hölgyber- 
senyben Imrédy Magda hatfodik 
helyen pégzett, mig a Galló-Dil- 

er magyar keftős az oszirák 
Baumgartner-Slillebacher mőö- 
gött második lett. 

A IEGHOKKIVILAGRAJNOK 

n
 

SAÁGON Kanada 6:0 (0:0), 30. 
0) arányban perte Németorszá- 

ot. 

BALSZERENCSÉVEI KA- 
POTT KI a magyar jégkorong 
csapat Svájctól a jéghokkivilág- 
bajnokság középdöntőjében 
ezt mondja a legujabb jelentés. 
A magyar csapat, amely igen jó 
formát mutatott a torna folya- 
mán, két tartalékkal volt kény- 
telen kiállani s igy is a svájciak 
csak az utolsó harmadban tud- 
tak egy góllal győzni a magyarok 
fölött. Nagyban közrejátszott a 
magvyarok vereségében az is, hogy 
a svájci meccs előtti éjjel a ma- 
gyar együttes kétszer meghosszab 
bitott játékban kemény csatát 
vivott az olaszokkal. 

A KKASE SIVERSENYE. A 
KKASE vasárnap, (. hó 11-én a 

E
 

r ( 

Bükkben siversenyt rendez a kö- 
vetkező feltételekkel: 1. 12 km.-es 
futóverseny I. és II. oszt. verseny 
zők részére. Jelzés: piros szin. 2. 
5 km.-es futóverseeny junjorok 
részére (17 évig), jelzés: kék szia. 
3. Start délelőit fél 11 órakor az 
EKE menedékházától. 4. Nevezési 
határidő február 10-én, este 8 óra, 
nevezési dij 30 lej. Geflea Niko- 
dimnál, Regele Ferdinand 1. „At- 
lantica" üzletbe adandók le. 5. 
Dijazások: Nagy ezüstözött, kis 
ezüstözött és bronz érmek szala- 
gon. 6. A rendező KKASE felké- 
ri a társegyesületeket, hogy a pá- 
lya ellenőrzéséhez legalább 2-2 
embert, a zsüribe egy-egy megbi- 
zottat küldjenek ki, akik a ver- 
seny kezdete előit egy órával je- 
lentkezzenek a verseny szin- 

z 

áétteremben 
a Magyar 
szinházzal 

szembenmn 

APRÓHIRDETESEK 
Szavanként 1 fej, vastagabb betüvel szedve 2 lej. Jeligés vagy cimnélküli hirdetések kezelési kölisége 5 lej. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre déli fél 12 óraig lehet feladni a kiadóhkívatalhan. 

Megbizható, Montessori, Szor- 
galmas, Birtokos, Tüzifa, Bandi, 
Közös érdek, Napos jeligékre le- 
velek vannak a kiadóban. 
ARANYÉRT LEGTÖBBET Fr 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA Mi. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
JELMEZKÖLCSÖNZEÉS köl- 

gyeknek. Selyem, tiszta, vidékre 
is. Str.Fántánelei 35. (518) 

ADÁS-VETEL 
MEGVESSZÜK A ÓESTET!" 

DECEMBER 22-IKI SZÁMAIT. 
((490) 

ELADÓ ház, ! szoba, konybha. 
verauda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
an (478) HASZNÁLT, de teljesen jó ál- 
lapotban levő irógépet részletre 
keresünk. Cimeket a kiadóba ké 
rünk. (410 

MODERN CIBÉSZET: 
nyilott Reg. Ferdinand77. 
szám aatt, ahol cipok mertek utan, 
eeszálitott arban készülnek. Javitáso- 
kat negis lehet varni Hó-és sár- 
cipöő szakszerü javi- 
tasa ésvulkanizáalaása. 
ulajdonos: áadár Ferenc. 

ASZTALOK, TUÜKROK EL- 
ADÓK SIR. FERICIREI 17. SZ. 

(443) 
ELADÓ nagy lözökemence 

minden elfogadható áron. Str. Fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
FÜSZERBERENDEZÉS, PUL- 

DOK minden elfogadható áron 
eladó. Str. Fericirei 17. (277) 
SÜRGŐSEN jó árban veszek 

használt tonet székeket. Ajánla- 
tokat a kiadóhivatal továbbit. ! 

(499) 
ELADÓ egy nagyon szép par- 

cella, házhely Szilágyi-telepen. 
Érdeklődni ugyanott Kakassinal, 
Str. Sfántu Ghorghe 22. (501) 
DZSESSZ harmonikát keresek 

megvételre. Cim a kiadóban. (493 
PÉKSÉG eladó, sarkon. Mészá- 

rosnak is alkalmas kerülettel. Str. 
Chinteului 88. (514) 
ELADÓ egy jómenetelü cul- 

rászda. Üzletmenetel megtekint- 
hető. Cim a kiadóban. (526) 
PUHÁRA egyenletesen lont 

nyersszinü cigája gyapjut 10 
kg-ig. megveszek. Mintát a kiadó 
ba kérem beadni ár megjelöléssel 
„Perzsa" jeligére. (535) 

FILÉ abrosz, függöny, miliők 
eladók. Groszné, Sir. Decebal 3. 
épülő uj házban 533) 
szÁRAZ bükkhasáb tűzifa 

ölenként 700 lej. apritva mázsán- 
ként 52 lej. Klemm fatelep, Str 
Gárii 19. Telefon 335. (520) 

ANTIK Biedermaier garnitura 
fehér tükrös előszobaszekrény 
eladó. P. Mihai Viteazul 6. I. em. 

imüsn 

EKIADÓ LAKAS 
DISZKREÉT bejáratu butorozott 

szoba kapa alati azonnal kiadó. Cal. Motiior si. (552) 

LALLAST KAPHAT 
ÜGYES fiatal mindenes azon- 

nalra felvétetik. Konczné, Str. Sa- 
guna 10. (484) 
KÉSKÖVXCSOK s köszörü- 

sök felvétetnek Gazdag CGéza 
Phönix kés-üzemnél Aiud (527) 
KERESEK február i5-re vidéki 

keresztény kereskedősegédet, aki 
füszer- és italszakmában járias. 
Cim a kiadóban. (529 
................. 

kötönFetek 
KÖZEPISKOLAI ÉRETTSÉGI- 

RE, polgárira, kereskedelmire (ma- 
gyarországira is) előkészit levizs- 
gáztat volt középiskolai igazgató. 
Cim a kiadóban. (40) 

Szaz és h EM 
Február 9-án, péntek 

3 fogásos ebéd 
let étlap szerint kenyérrel és 

savalyusággal Vadász- 
kűrt élleremben, 
Gvaar. - Alud és sámsonmi 
fajborok 

Kálmán lefvér tulajdonos 

ADÓBONÉRT kosztot adok. 
Str. Gh. Lazár 33. (531) 
ALLASTÁALAN kereskedelmit 

végzett, egyedülálló, jó családból 
származó nő, aki perfekt román, 
üzlettársnak kerestetik. Részletes 
irásbeli ajánlat, pontos életrajzzal 
és cimmel „Ugyes" jeligére a ki- 
adóba. (530) 
.................. 

VESZEDELMES HARAMIAT 
TETTEK AÁRTALMATLANNÁ 

A CSENDŐRÖK 

(TULCEA.) Tegnap két csend- 
őr ellenőrző körutján a cernai 
posztra igyekezve a falu határá- 
ban elfogta Dumitru Stefan hir- 
hedt banditát, aki ellen régebben 
körözőlepelet adtak ki rablógyil- 
kosság miatt. A falu határában 
levő erdő mellett, a bandita test- 
vére rájuk rontott és korbáccsal 
felfegyverkezve, ki akarta szaba- 
ditani bátyját a csendőrök kezei 
közül. Amnikor a bandita látta, 
hogy testvére segitségére siet, rá- 
támadt az egyik csendőrre és meg 

próbálta lefegvyverezni azt. A 
csendőrök azonban nem vesztet- 
ték el lélekjelenlétüket és lelőtték 
a hirhedt banditákat és testvé- 
rét. Az életveszélyesen megsebe- 
sült Dumitru Stefant és testvé- 
rét átadták a tulceai ügyészség- 
nek, amely beszállitotta őket a 
rabkórházba. 

este D elesó és 
órakor prima sbona 

kezdele Szenzsciésan fhed 3 fogás I5 laj, *ul"ötdi 

A ROMÁN OPERA HETI MUso, 
este éret 

Hoffmann mesél. e 
Február 11-én, vasárnap d. a 
Varázsfuoola 3 éraka, ] 

Február 12-én, hétfőn ezbe 

EPITŐMUNKÁS MUNKÁS OTrTH a 
MOZGÓ MUsoRa0" 

Vasárnap délelőtt 11 érakor matog, 
álomlovag. Izgalmas gewbey 
mma. Főszerepben. Fred Thomso 
Helyárak: 8 lej. 1 

Vasárnap délután 3. 5. T és s ém Cengortla Az első eredeti az 
gel filmsláger. 

Hétfőn 3 és ? órakor: Cengorilla. 

Tekérősperi 
zzzzzzzazutzazaztzamammm 

193é január havi etatiszuika a barát. ságos mérkőzésekről. 94 mérkőzése, részt vett 2386 játszó, ledobtat 214z golyót és eltaláltak 28,1fő bábot. Eredmény: Jóbarát -Napraforgó ün pi mérkőzés 13 játékossal 167.:147. Ezen 
nyerte: Dr. Bul 

harmadikat Baga Ferenc. - Tekézék 
cluji programja. Péntek: Turul-B. 

hbém, Weisz-pálya. Bajnoki. Hercules- 
Trausilvania, Csizmaszini-pálya Szom. 
bat: Matador-Amateur. Bajnoki. Csk. 
muaszini-pálya. IHercules-lris. Bajnoki 
Zsüri: Zegreanu. Nagy II. pálya. Vasát. 
nmnap délután é órakor: Turul-lris. K 
pa-mérkőzés. Weisz-pálya. 
eteeeeeetesezezeeeLeTSemTesese 

(-) Vasmunkások bálja. Szombato 
február 10-én tartják a Vasmunkásot 
ezidei báljukat az Épitőmunkások szék 
házában. A bál esti fél 9 órakor kezdő. 
dik. Jegyek adóval együtt 27 lejbe ke 
rülnek. A vasasok bálja évrőlévre ki 
tünően szokott sikerülni. Aki tehát jól 
akar mulatni, az jöjjön el a bálra 
(-) Cigányzenészek táncomulsítsága. 

A helyi zenészak 1934 február 10-én ren 
dezik meg táncmulatságukat a Grand- 
étterem (Magyar Szinházzal szemben) 
termeiben A mulatság az Opera három 
baletttáncosnőjénak és a Grand étte 
rem jelenlegi kitünő táncmüűvészeinek 
közremüködéseivel lesz megtartva. Az 
est programján cigány Miss választás 
is szerepel. 
(-) Nagy sikerrel zaflott le a pincé- 

rek bálja. A helyi vendéglőipari mun- 
kások tegnap cste jólkikerült táncmulat 
ságot rendeztek az uj iparkamara bál- 
termében, amely ezalkalomunal zsufo- 
lásig megtelt közönséggel. A táncmulat 
ság kitünő hangulatban a késő reggeli 
órákban ért véget. 

zoo 

Figyelem! 
Ha jó és finom flekkent 
ésvargabélest akar enni, 
keresse fel az 

Egyed bácsi-1é 
ver déglőt, Reg. Ferdinand 70 

sSzombaton este 
1 óráig nyitva van! 
easoane merai 

vacsora I0 lej. venekar 
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Ferdinand 86, Dalra. 
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a tár fegy Skolasztika, Elvr
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ot. schola fika, Cör kel. St. Ha
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JOESIEII 
urokoLCsöNZéS 

Egy urvezető kolcsónadja az autó
ját 

déki turára a Jó barátjának, aki pár 

ap mulpa feljesen osszeroncsoloa hóz-
 

37sza a kölcsönkéri gépkocsit 
Na mos! már használd magad az

 

ulót, - mondja a tulajdonos - el- 

dom neked negyvenezér 
lejért 

MmMegőrültél? - szól a barátja - 

4ad ilyen tönkrement autóért negy- 

penezer lejt?... 

j4vULÁAS 4Z ADOFRONTON 
gérlek. ez a hónap egészen jól in. 

ul Egddig háromszor volt nálam az 

adóvégrehajtó. 
E neked egy jó Iindulás? 

2 Hát persze. A mult hónapban már 

négyszer poll.. 
páCcItNSEK EGYMAS KOZÖTT 

- Bogy lehet az. hogy mindkettőnk. 

ek ugyanaz a belegségünk pan és mig
 

masa oidáman járkál. addig az én éle- 

femről lemondlak az orposok? 

- Nagyon egyszerü Én pontosan /i- 

zelem a piziteket,.. 

REKORD 

4Arisztid gróf: Az én nagyapám 90 

épes korában halt meg. 

"Tasziló gróf: Az semmi, Az én nagy- 

apám 98 épes korában hali meg. 

Rubidó gróf: Az mind semmi. Az én 

nagyanám más meg se halt.. 

ALLATVÉDELEM 

- Bé kocsis, ne üsse azokat a lopa- 

bat! 
- Jól ban, na, nem ütöm, jöjjön huz- 

24 magal.. 

zerkesz 

... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meleorológiai intézet jelentése 
szerint élénkebb északi, északnyu 
gati szél, további hóemelkedés, 
helyenként záporszerü esők vár- 

- Inepekelős gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Biró, (Piata ari. 
Demeter Cornel, (Sir. Motilor), 
Apostol gyógytár, (Calea Regele 
Ferdinand). Palóczy, (Calea Ma- 
rechal Foch). 

Takarékoskodik a CFR. A 
CFR igazgatósága rendeletileg 
utasitotta az összes szolgálati fő- 
nökségeket, hogy a béreli helyisé- 
geket gazdaságosan használják 
fel, a lisziviselők inkább szorul- 
janak össze és ezzel is mulassa- 
nak példát a iakarókoságról. A 

rendelet értelmében a szolgálati 
lőnökségeknek a házbérek reduk- 

cióját kell elérni és abban az eset 
en, ha a háztulajdonosok ebbe 

nem egyeznének bele, akkor fel 
tell mondaniok. 

Orvosi hir. Dr. Szilágyi And- 

rás és dr. Szilágyi Dezső. a prá- 
gai és római egvyetemi klinikák 
volt orvosai Sir. Paris 54a. szám 
ulatt, az iskolával szemben, foly- 

nak orvosi gvakorlatot. Ren- 
elési jdő: délelőtt 8-9-ig. dél- 

Fizetni nem tudó 
bete 

l.- 
... 

niát hoz a sztratosz 
levegőből az Eimerikában med- 

oszféra 

szervezett ujabb és 24 ezer méler 

magasságra teruezett régió 
. 

repülés 
(WASHINGTON) Az orosz 

sztratoszféra-repülők halálos sze- 
tencsétlensége még me döbbenés- 
ben tartja az egész világot, de a 
nyughatatlan emberi kulató elme 
máris ujabb vállalkozásokat tüz 
ki, hogy meghóditsa a legfelső 
és étegeket 
Washingtonban egy uj, nagy- 
szabásu sztraloszférarepülés elő- 
készüleleit pégzik. amelyet a 
F áldsalzi Társaság és az Egye- 
ült Államok hadseregének repü- 
lő hadteste együttesen fog végre- 
hajtani. A vállalkozók arra szá- 
mitanak, hogy a költségeket a re- 
pülőgép- és fényképezőipar kép- 
viselői fogják fedezni. 
A felszállást a Középnyugat- 
Amerika valamely pontján terve- 
zik. A vállalkozás célja az, hogy 
megdönteék a magassági rekordót 
és legalább 24.000 méter magas- 
ágba jussanak el. E célra óriási 

léggömböt konatruálnak 3 millió 
köbláb terjedelemben. amely te- 
hát háromszor akkora lesz mint 

az elpusztult orosz léggömb. A 
gondola jóval nagyobb méretü 
esz és sokkal több műszert és ké- 

szüléket szándékoznak benne el- 

helyezni, mint az eddigi felszál- 

lásoknál történt. Ennek megfele- 

lően, a tudományos célkitüzések 

is terjedelmesebbek. Az a terv, 

hogy „mintát hoznak a sztra- 

loszféra-levegőből, ezenkivül meg 

állapitják a levegő minden rélte- 

gének a föld felületével. egészen 

4 kiloméler magasságig terjedő 

hőmérsékletét, aébb éles fény- 

képtelvételeket és pontos vizsgá-
 

latokat készitenek a kozmikus 

sugárzásról és a levegő különbőö- 

ző rétegeinek elektromosságáról. 

A repülésen, amely juniusban 

fog megtörténni, az eddigi hirek 

szerint, a legkiválóbb szakembe- 

rek - ugymint Stewens kapi- 

tány, a repülési magassági rekord 

megteremtője és Kepner órnagy. 

az Égyesült Államok legjobb lé
g- 

gömbrepülője - fognak részt- 

venni 

Mn- ve 

e IvaN moasoki"E lélegzettojllóan izgalmas filmiét
 

1 „1002-ik éjszaka'" 
sz Ma nénteken avsi "-rnéóbe-. 

ak néele eczi m g 

- A lengyel-orosz viszony és a 

kommunistapárt üldözése. Varsói 

jelentés szerint a szejm szerda 

délutáni ülésén a szocialista párt 

részéről azzal az érdekes kérdés- 

sel fordultak a lengyel kormány- 
hoz, összeegyeztethetőnek tartja- 

a lengyel-orosz jószomszédi vi- 

szony ápolását a lengyelországi 

kommunista párt üldözésével. 

Pieracki belügyminiszter azt vá- 

laszolta az interpelláló képviselő- 

nek, hogy a belpolitikai helyzet 

sohasem befolyásolhatja a nem- 

zetközi kapcsolatokat. Lehet a 
lengyel-orosz viszony lehető leg- 

szorosabb e a lengyel kormány 

mégis továbbra is a legkönyörte- 

lenebb harcot folvtatja a lengyel- 

országi kommnunista párt ellen. 

mert ez a párt államellenes tevé- 

kenységet fejt ki 

Milliós tüzkár Bucurestiben. 

Tegnap éjszaka eddig még isme- 

tetlen okokból tüz ütött ki Bucu-
 

restiben, a ötrada Majoresti 73. 

számu házban levő gyertyarak- 

járban. A rakiár Stelian Constan 

tinescu kereskedőé. A gyulékony 

anyagok villámgvorsan ángbabo-
 

aatak ugyhogy a tüz meglékez-
 

hetetlenül terjedt tovább. A tü
z 

oltóság nagy erővel próbálta lo- 

kalizálni a veszedelmet, de igye-
 

kezete hiábavalónak bizonvult. 

Az egész ház leégett Csak a kor- 

mnos lalak maradtak meg. 
ame 

Iyek csonkán mer nek a magas- 

ba Az anyagi kár többmillió 
lej- 

rernzgz 
Tréftált a Stromboli. Rómából 

jelentik: Kedden este 9 óra táj- 

ban a Siromboli tüzhányó várat
- 

lanul nagy erővel kitört. A sziget 

lakossága percek alatt elhagyta a 

házakat és a tengerparton gyüle- 

kezett, Szerencsére a kitörés ami- 

, Iyen nagy erővel jött, olyan hbírte- 

veknek kedden és pénteke ime is s
zünt. A vulkán kitö- 

semral 

csiná 

MEGHALT ZAHARIA TÁB 

LABIRÓ ÉDESANYJA. Dr. Za- 

haria Emil táblabirót, volt táblai 

főügyészt sulyos gyász érte. Édes- 

anyja, özv. Zaharia Jánosné teg- 

nap délután 4 órakor hosszas 

szenvedés után a Parkszanató- 

riumban kiszenvedett. Az elhuny: 

uriasszony holttestét a mai nap 

folyamán végleges nyugvóhelyé- 
re Sibiuba szállitják. 

- Hogyan lehet állást szerezni? 

Viktor Milon fiatal párisi szinész 
évekig nem jutott álláshoz. Hiába 

kilincselt, mindenütt elutasitották 
Végre is megmaradt pénzéből 

meghivókat küldött Páris vala- 
mennyi szinházának és orfeumá- 
nak igazgatóihoz. Meghatározott 
napra, órára és percre meghivta 

őket a Szajna egyik hidjához, 

amelyen fölakasztja magát. A 

megbhatározott időben Milon meg- 

jelent a hidon és rövidesen nagy 
éembertömeg gyült össze körülöt- 
te, amelynek soraiban nagy örö- 
mére egész sor szinház- és orteum 
igazgató voltt Milon fölment a 
hid karfájára és lángoló beszédét 

intézett a néphez. Utána hosszu 
kötelet erősített meg a karfán, 
nyaka köté tekerte a hurkot és 
leugrani készült. A nézők jól mu- 
Jattak. azt hitték, bhogy valami 

reklámfogásról van szó. Azonban 
megszakadt a mulatság, mert bir- 
ielen rendőrosztag tört át a tö- 

megen, amely az öngyilkosjelölt 

szinészt nyakoncsipte és elvitte. 

Természetesen a rendőrségnek is 

maga Milton küldött meghivót, 

mert ami biztos. az biztos. A rend 

örség elmegyőgyintlézetbe vitte a 

szinészt, ahol azonban megállapi- 

lották. hogy leljesen normális 

Amikor kiengedték. már szerző- 

dés várta Egyik nagy párisi or- 

feumban szép fizetéssel groteszk 

szerepel tapott. Hát ezt kell ma 

r 

z álláshoz jueson. 
ni, hogy egy tehetséges fia- 

.... .
.-a i-
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Keresztes 
pedicur-iyukszem- 
vágó szalon. Bokavekonyitás 
masszirozás által. Piata Unni 8 

Legujabb 
UNNEPÉLYES KERETEK Kö- 
z0 ALAIRTÁK A BALKÁN.- 

PAKTUMOT 
(Saját tudásitónktól ) Ma dél- 

előtt 11 órakor ünnepélyes külső- 
ségek között Athénben aláirták 
a Balkán-pakiumot, amelynek 
szöpegét a belgrádi rajálai al- 
kalmával már közzétették s me- 
lyet a „Jóestét! is közölt. Az 
ünnepélyes aláirási aktuson jelen 
polt Titulescu román, Maximis gő 
rög, Jeftics jugoszláp és Rusdi 
bey török külügyminiszterek. 

LESZÁLLITOTTA A KAMAT- 
LÁBAT A NEMZETI! BANK 
fSaját tudósitónttél) A Nem- 

zeti Bank ma délelőtti i tósá- 
gi ülésén itékosla a beteka 
matlábnak egy százalékkal paló 
leszállitását. 

- Két öngyilkosság na 
Ma délelőtt fét szlket 
sérletről is jelentést tettak a rend- 
őrségnek. Az első kisérlet a Popa 
Panieac-ucca 32. szám alatt tör- 
tént, ahol Csöregh Ilona 16 éves 
leány ivott valami ismeretlen mér 
get. A mentők a helyszinre érkez- 
ve, azonnali gyomormosást haj- 
tottak rajta végre, amely után az 
életunt nő annyira jobban lett, 
hogy kórházba szállítása fölösle- 
gessé vált, - A másik öngyilkos- 
sági kisérlet a tSr. Toamnei 2. sz. 
alatt történt, ahol Weisz Frida 
akarta eldobni magától az életet. 
Weisz Frida marószódaoldatot 
ivott és a kihívott mentők sulyos 
állapotban kórházba szállitották. 
- Rezlanu tábornok lesz a had- 

felszerelési minisztérium államtit- 
kára,. A Curentul" szerint Rezianu" 

tábornokot, a vezérkar volt fő- 

nökhelyettesét a hadfelszerelési 
minisztérium államtitkárává ne- 
vezték ki. 
- Nem Birja el a jég a járőrt. 

A romániai Valeov városka hatá- 
rában egy háromtagu katonai jár- 
őr alati beszakad: a Duna jege. 
A katonákat nem tudták megmen 
ieni, mindhárman a vizbe fultak. 
- Nyoliszáz házat elpusztitott a 

tüzvész. Alsó-Egyiptom gyapotter- 
mó központjában: Madehallake- 
bir faluban rettenetes tüzvész 
pusztitott, amely nyolcszáz házat 
hamvasztott el. zabárom nő és 

két férfi a lángokban lelte halá- 
lát A tüz oltását erős vihar aka- 
dályozta. 

LEGUlABR SPORTMIREK 
KANADA, USA ÉS SVAJC A 
JEGHOKKIVILAGBAJNOK- 

sAG DONTÖJÉBÉEN. 

A jéghokkivilágbajnokság kö- 

zépdöntőjét az éjszaka játszották 

le Milánóban. Spájc 4:0 (1:0, 2:0, 

1:0) arányban győzött Olaszor- 

szág ellen, mig Ausztria 1:0 í1.0. 

0:0, 0:0) arányban kikapott USA 

együttesétől. A döntőbe tehát a 

olágbanok Kanadán kipül [1SA 

és Spájc csapatai kerülnek. A dön 

tő negyedik résztvepője a cseh- 

sémet mérkőzés győzlese l2sz, 
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1entette a törvényszék a „Jóestét!" 
három munkatársát, 

akiket az alarmtörvény alapján állított az 
(Saját tudósitónktól) A „Jó- 

estét!" szerkesztőségének három 
tagja állott ma egyszerre a tör- 
vényszék II szekciójának itélő- 
széke előtt. Az ügyészség az 
alarmtörvény alapján állitotta az 
ujságirókat a biróság elé. A su- 
lyos vádra az adott okot, hogy a 
CFR mühelymunkások egy év 

i sztrájkjáról a „Jóestét!" tu- 
dósitást közölt. Ebben a tudósi- 
tásban az ügyészség lázitást lá- 
tott és ezért Bihari Miklós, Zomo- 
ra S. János és Gara Ákos szigoru 
megbüntetését kérte. 
A vád ismertetése után a vád- 

lott ujságirók kijelentették, hogy 
nem érzik magukat bünösnek és 
ikkükben nem tuloziak, hanem 

a valóságnak megfelelő dolgokról 
irtak tudósitást. 
A törvényszék a beidézett ta- 

nmuk közül Orlescu és Nemes rend 
őrkapitányokat hallgatta ki, akik 
nek vallomásai igazolták, hogy a 
cikk állitásai megfeleltek a paló- 
ságnak. Ciucudeanu ügyész azon. 
a cimen, hogy az alarm-lörvény 

sokra is vonatkozik, amennyiben 
azoknak a hangja alkalmas a tő- 
meghangulat felizgatására Sze- 
rinte a cikk hangja izgató tenden 
a a volt s kéri a vádlottak elitő- 

sét. 
Dr. eztig Kélmán és felesége 

dr. Weiner Ölga látták el az uj- 
ségirók védelmét s batásos be- 
szédben mutattak rá arra, hogy a 
cikk messze állott az izgatástól, 
csupán kronológikus sorrendben 
számolt be az eseményekről. A 
védők kérték, amennyiben a ki- 

a valóságnak megfelelő tudósitá- 

ögyész a biróság elé 

denben támasztotta volna alá, 

zett tanuk pallomásainak is. 

ezt nem látná szükségesnek, ugy 

A 
után dr. Filipescu elnök kibirdet- 
be a törvényszék itéletét, amely 
szerint a három pádlott ujségírét 
a törvényszék felmentette, tekint- 
De, 

ményekről sz olovasóközönséget 
tájékoztassák. Ez a tény nem ké- 
pezheti büntető cselekmény tár- 
gyátt 

A felmentő itéletet az ügyész 
is tudomásul vette és az jogerőre 

hallgatott két tana vallomása a emelkedett. 

VESZEDELMES TOLVAJ ÉEs 
ORGAZDAÁJA FOLOTT MON.- 
DOTT ITÉLETET A TÖRVENY- 

SZÉK 
(Saját tudósitónktól.) 1932-ben 
Jagocs Paula ismert betörőnő özv 
Simon Mihálynétól, akinél heten- 
ként kétszer takaritott, annak tá- 
vollétében 25 ezer lej értékü ék- 
szert és ruhanemüt lopott. A 
pás után Oradearól áttette szin- 
helyét Turdára, ahol megint meg- 
lopott egy pár embert. Majd Cluj 
ra jött s itt különböző betöréseket 
követett ei 15 ezer lej értékben. 
Jagocs Paula ugy az Oradean, 
mint Turdán és Clujon lopott ék- 

eket Obancea Őheorghe Sír. 
Vlahuta régiségkereskedőnek ad- 
ta el 2000 lejért. Simon Mihályné 
feljelentésére a cluji rendőrség 
letartóztatta és átadta az ügyész- 
égnek. Az ügy ma került tárgva- 

t a törvényszék II. szekciója 
, ahol bebizonyult, ugy a 

vádloittnő, mint Obancea Gheor- 
ghe bünössége, aki a vádiratban 
orgazdasággal volt vádolva. A 
törvényszék ennek alapján Ja- 
gocs Paulina elsérendü vádlottat 
egy ép és két hónapra, mig Oban- 
cea Gheorghet orgazdaságért 2000 
lej fő és 500 lej mellékbüntetésre 
télle. 

- Megkerült az eltünt Ludosi 
elpész. Néhány nappal ezelőtt 
Detesan Ignácné bejelentette az 
itteni rendőrségen, hogy férje 
mintegy 10 nappal ezelőtt eltünt. 
Az eltünt férj 10 eezer lejt velt 
magához azzal, hogy Clujon bő- 
röket vásárol s azóta eltünt. A 
rendőrség bünügyi osztálya ma 
délelőtt Detesan Ignácot megta- 
lálta és őrizetbe vette. 
= Több, mint négymilliárd érté- 

kü vállópénz van forgalomban. A 
Banca Nationala most lette közzé 
1033. évi mérlegét, amelyből meg- 
állapitható, hogy a Jegybank 
részben elvette a magánbankok 
üzleti kereseti lehetőségeit, mert 
azt követelte az előbbeni kor- 
mány és a Nemzeti Bank kényte- 
len volt ahhoz igazodnia. Valószi- 
nünek tartják, hogy a Jegybank 
az uj kormány gazdasági irány- 
elveinek megfelelően, változtat 
eddigi üzleti politikáján. 

(A4 Jóestét! tudósitójától.) 
Ma délelőtt tárgyalta a törvény- 
szék I. szekciója Rézmüves János 
Rézmüves Péter és Rézmüves An- 
tal baciui cigányok lopási bünpö- 
rét. A három bünös néhány hó- 
nappal ezelőtt egyik odavaló gaz- 
dától fél öl fát és egy szekér szé- 
nát lopott. Fejenként 1-1 hó- 
napra itélték valahányat. 
Tocar Márton somesmegyei la- 

kos még 1932-33. években Span-. 
bauer Ferenc Strambu községi 
jegyzőnél szolgált. Egy alkalom- 
mal feszitőpassal feltörte a jegy- 
ző iróasztalát, amelyből 1000 lejt 
lopott. Másodszor a paszkasszát 
törte föl, amelyből 2000 lejt emelt 
el. A törvényszék ezért a betörőt 
hat hónapi börtönre és politikai 
jogainak 3 évi felfüggesztésére 
itélte Az elítélt az itélőtáblához 
felebbezett, ahol azonban a mai 
tárgyaláson helyben hagyták a 
törvényszék határozatát. 

Pordan Gábor mociui lakos a 
községi korcsmában mulatott. 
öes 

(PÁRIS) Gaston Donmergue, 
Franciaország volt köztársasági 
elnöke, - mint már jelentettü 
- vidéki birtokáról felutazott a 
francia fővárosba és elpállalta az 
uj kormány megalal tását. Dou- 
mergue miniszterelnök dezignálá- 
sa után érintkezést keresett a pár- 
tok vezetőivel, akikkel a késő éj- 
szakai órákig folytatott tanács- 
kozást. Politikai körök nézete sze- 
rint. Doumergne minden igyeke- 
zete odairányul, hogy koncentrá- 
ciós alapon alakitsa meg kormá- 
nyát. E vállalkozásában a balol- 

Iolvaj ciaányokz, betörők 
és okirathamisitók ügye 

a törvényszék előlt 
amikor alaposan leitta megát, bot 
jápal megperte egyik asztaltár- 
sát. Itélet: 3 hónap. 

Iscaja Daia Deva melletti falu- 
si biró annakidején a volt birót 
hütlen kezelés miatt feljelentet- 
te. A közigazgatási törvény sze- 
rint a feljelentés csak az inte- 
rimár bizottság jóváhagyásával 
történhelett meg. A vádloitat fel- 
mentették, mire az jogtalan felje- 

-lentés miatt beperelte ellenfelét. 
A törvényszéki tárgyaláson Iscaia 
felhozott védelmében bebizonyi- 
totta, hogy a feliclentése a me- 
gyétől kapott megbizást és ugyan 
csak megbizásból irta alá a jegy- 
zőkönyvre két interimár bizott- 
sági tag nevét. Őt is felmentette 
ugy a törvényszék, mint a tábla 
Rotar Todor turdai inkasszáns 

magánokirathamisitást követett 
el, amely által az egyik ottani 
bankból összesen 6500 lejt vett 
föl. A törvényszék egy évi bör- 
tönre itfélte. Ma a tábla megerő- 
sitette az itéletet. 

elnükök, kormánya 

daliak kivételével az összes pár- 
tok támogatják Doumergue-t. 
Más verziók szerint az uj kor- 
mány parlamenten kiovül álló sze- 
mély ségekből fog állani, egy har- 
madik kombináció szerint az ed- 
digi rendszertől ellérően kormány 
helyett ötös direktórium peszi át 
az ügyek irányitását s az ötös di- 
rektóriumban Doumergue elnö-, 
kön kivül. Tardieu. Labal, Her- 
not és Chautemps besz részt. 
Doumergue rendkivüli hatás- 

köre birtokában ma délelőtt foly- 
tatta tanácskozásait a pártfér- 

Mar nincs záróra! 

s F. tla jó hangulat! 

ugy adjanak helyt a többi beidé- 

kérik a vádlottak felmentésétl. 

védőbeszédek elhangzása 

hogy megtörtént eseményeket 
közöltek lapjukban, hogy az ese- 

törvényszék szerint ezt nem min- 

Amennyiben pedig a törvényszék 

zottakra is. 

helyszinére és percek alatt elfoj 

EXCEIS o volt Sunplon ettere n, alo, mássa szebelereeő fajborok, 

Bokrétás a 
muzsikáll Yur 

nReggyelie nyitva, 

fiakkal Lehet, ho 
kész kormánylistával megy g 
mergue Lebrun küztársaág 
nök elé. 
pnTALANOS SzTR4 (PARIS) A francia köre! 

mény feszült iz alommal vá,, ; 
kormány - sokak szerint n direktórium" megalakitásá 
szocialista párt, előző állásfog, 
sábor hüen, a legélesebben kozik a direktórium megalajut 

sára ponatkozó fervek ellen men 
ezekben fasiszta törekvéseke; r Az általános szakszervezet 
vetség közzé is tette már kiáltvt nyát, amelyben bejelentetie azá 
falános szírájkot. Ebben az ege. ben Franciaországban megbéni 
az élet és lehetetlenné pálik min. 
den hirszolgálat, miután az ála. 

s szírájk kiterjed majd, 
posta, táviró ls telefon alkalm 

KOZTÁRSASÁGI ELNO. 
KOK KORMAÁNYA 

(PARIS.) Doumergue dezi nék miniszterelnök kormányalakiun 
kisérletei eddig még nem skerül tek. Dounmerguüe minden igyeke 
zete odairányul, hogy a nemzei 
egység kormányát hozza tető alá amelyben helyet kapna Poincan 
polt köztársasági elnök is. Azt a 
tényt, hogy Doumergue Poincan. 
val is tárgyalásokat folytat a 

-
 

francia lapok ugy kommentáják ! á 
hogy Doumergue a volt közlár , 
sasági elnökök kormányát akarja m 
megalakltani. ra 
................... lis 

0 FELMENTETTEK KRENNER 
MIKLÓST AZ ALLAMELLENIS 

IZGATÁS VÁDJA ALó 
(Saját tudósitónktól.) Krenne: m 
iklós ismert nevü publicista ál ór 

lott ma államellenes izgatás vád ni 
jával terhelten a törvényszék II hk 
szekciójának Dregusan tanácsa 
előtt. A publicista 1953 október m 
6-án vezércikket irt, amelyben a H 
kisebbségek nehéz helyzetét vá 
zolta. Az ügyészség államellenes B. 
izgatást látott a cikk tartalmában sá 
amiért vád alá helyezte. Colfesci m 
ügvész vádbeszéde után, a törr ii. 
vényszék Krenner Mikló-f bü- 
cselekmény hiányában felmentet- 
te a vád és annak következmé- 
nyei alól. Az ügyész az itéletet I 
meegfelebbezte. h 

üt es..... le 
- Tüzriadalom a belvárosban 

Ma délben 12 órakor a Calea Vic 
toriei 46. szám alatti ház kémé 
nye kigyulladt. Valóságos ember 
gyürü tömörült a ház köré és 2 
kéménytür őriási riadalmat kel 
lett. Értesitették a tüzoltókat, kik 
teljes felszereléssel vonultak ki a 

tották a kéménytüzet. 
- Halálra gázelta a saját szánj! 

Bán Mihail Gadalin községi pa 
rasztember tegnap délután le b 
esett szánjáról, amelyen köve 
szállitott és a sulyosan terhelt m 
szán keresztül ment rajta. Bán fe 
Mihail a gázolás következtében 
szenvedett belső sérüléseibe bele á 
halt. 3. 
eeseseese n 

Cenzura 


